

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 57 (6496) СУББОТА, 14 мая 1988 г. Цена 3 коп.

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

## Участвуют активно

По Макаскому сельскому Совету в личном секторе имеется более 400 коров. Население ежегодно активно участвует в продаже продукции сельского хозяйства.

На 1988 год нам доведено задание закупы молока в объеме 1750 центнеров. За 4 месяца уже сдано на молокозавод 875 центнеров или по 200 литров на корову. Установленный план выполнен на 50 процентов.

Хорошо трудится молокосборщик Шамсия Исянгулова в Макае. Она заготовила 200 центнеров. Надо отметить

старательность сборщицы молока Файзы Канповой из Сагитово и Нурии Акчуршовой из Мамбетово.

Активно участвуют в продаже излишков сельхозпродукции жители села Макае. Член КПСС Гайникамал Абдульменов сдал 633 литра, Ахмадей Магрунов — 436, Марьям Гайфуллина — 428 литров на корову.

Передовой животновод Риват Татлыбаев от 2-х коров продал 728, Николай Михно — 612, пенсионер Рушат Мамбетов — 475 литров.

**З. НУРАЕВА,** председатель исполкома сельсовета.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

## ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за 4 месяца 1988 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ решили колхозам в союзах района присвоить места не присуждать, так как ими не выполнены условия социалистического соревнования.

Среди молочных ферм победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Байгускаровской фермы колхоза имени Калинина, который надоил по 987 килограммов молока от каждой коровы и продал государству всю продукцию первым сортом.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Среди свиноводческих ферм победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Макаской фермы, получивший на откорме свиней по 390 граммов среднесуточного привеса и выполнивший план по его производству на 138 процентов.

Среди ферм по производству говядины победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Макаской откормощадки совхоза «Макаский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 829 граммов среднесуточного привеса и выполнивший план по его производству на 150 процентов.

Среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на коллективном подряде, победителем в социалистическом соревновании признан коллектив звена А. Мударисовой из совхоза «Матраевский», надоивший 1517 центнеров молока или по 985 килограммов от каждой коровы.

Среди семейных звеньев, работающих на коллективном подряде, победителем в социалистическом соревновании признано семейное звено

Бухарбаевых из колхоза имени Фрунзе, получившее на откорме крупного рогатого скота по 918 граммов среднесуточного привеса и 102 центнера валового привеса, а также коллектив семейного звена Бактыбаевых из этого же колхоза, получивший на откорме свиней по 348 граммов среднесуточного привеса и 31 центнер валового привеса.

Данным коллективам присуждены переходящие Красные вымпелы райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, руководители и специалисты хозяйства обязаны шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции, успешное выполнение заданий третьего года двенадцатой пятилетки.

Весенне-полевым работам — теплы и качество!



Среди звеньев на севе в совхозе «Стойной» в числе первых вывел свой агрегат механизатор Ражап Сайфуллин. Сначала он участвовал на посеве однолетних трав, затем приступил к севу ячменя. Начальник агрегата Р. Сайфуллин тщательно подготовил свой трактор ДТ-75 к работе, помог сельщикам отладить работу всего агрегата так, чтобы не стоять в борозде из-за не-

исправностей. Это способствовало высокопроизводительно организовать работу. Нельзя умалять заслуги члена звена Салавата Хабирова и Надежды Лемкиной. Ежедневно омонное задание они выполняют на 130 — 140 процентов.

НА СНИМКЕ: (слева направо) сельщики С. Хабиров и Н. Лемкина, механизатор Р. Сайфуллин. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Еще до дождей механизаторы Казанского звена Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» полностью провели сев зерновых культур и однолетних трав на закрепленной за ними площади. В работе было задействовано два сельхозагрегата, а фронт работ для них обеспечивал один культиваторный агрегат.

Трудная это была задача, но с ней с честью справились коммунист Ю. П. Мартынов и депутат Федоровского сельского Совета Н. С. Панафидин. О них и хотелось бы сказать несколько слов.

Проведение сева в такие сроки и качественно зависело именно от этих механизаторов, от того, как быстро и умело они прокультивируют пашню. Трудный участок рабо-

ты им доверили неслучайно. В колхозе знают, куда бы ни послали их трудиться, какое бы поручение ни дали — они выполнят его обязательно. Так было и в минувшей зимой.

Из-за нехватки животноводов Ю. П. Мартынову и Н. С. Панафидину зимой предложили поработать на ферме. Соглашались без раздумий и трудились плечом к плечу, не покладая рук. Хотя и не профессиональные животноводы, они доводили среднесуточный привес бычков своих групп до одного килограмма.

Вот и теперь, в период посевной кампании, на них смело могли положиться товарищи по работе. Коммунист и депутат оправдали доверие. Культиваторный агрегат не аврал простоя.

Если в дневную смену работал Мартынов, то в ночь шел Панафидин или же наоборот. Вместо 36 гектаров каждый из них проводил культурацию на — 55 гектарах за смену.

Сейчас оба решили оказать помощь механизаторам другого звена. А пока вышла вынужденная остановка. Ждут, когда прояснится небо и немного подсохнет земля.

Не каждый способен работать так, как передовики производства Ю. П. Мартынов и Н. С. Панафидин. Особенно страдает от отсутствия таких крепких и надежных кадров животноводство. Поэтому правление колхоза решило после окончания весенне-полевых работ направить их именно туда.

**Б. АЛИБАЕВ,** секретарь партбюро колхоза.

## Дорогам — заботу

Прошедшие в районе ливни, моросящие дожди заставляют нас трудиться с удвоенной энергией. Дорожное полотно размыло, стало мягче, податливее. Это самое подходящее время для грейдерования дорог. Ноги грейдеров меньше изнашиваются, повышается производительность дорожной техники.

Работники районного дорожного участка пришли к единодушному мнению — использовать эти дни с максимальной отдачей. Грейдеристы согласились работать по 12 часов в сутки, рабочим днем объявлена суббота.

Автогрейдер и три прицепных грейдера заняты на трассе Актыр — Сибай. Тон в работе задает опытный механик Зайнабидин Ибрагимов, своим примером вдохновляет и товарищей. Производительность используют свои автогрейдеры на этом уча-

стке. Халим Янгулов, по трассе Актыр — Самарк — Салих Латыпов.

В субботу запланирована работа по шоссе на Бузавлык.

Есть договоренность с руководителями хозяйств об оказании нам помощи в ремонте дорог. Здесь следует отметить работников совхоза «Макаский» и колхоза имени Ленина.

В результате прошедшего ливня на некоторых участках автодорог, в частности Актыр — Новозирган, образовались промоины. Здесь ведется подсыпка гравием. Работа затруднена отсутствием подъездов к карьерам. Имеющаяся погрузочная эстакада находится в аварийном состоянии, и давно назрела необходимость о выделении РДУ экскаватора.

**В. СОВОЛЕВ,** начальник РДУ.

## В ФОНД МИРА

Ветераны войны и труда колхоза «Красный доброволец» горючо поддерживают мирные инициативы Коммунистической партии и Советского правительства. В канун дня Великой Победы над фашистской Германией они добровольно внесли в общину конилку Фонда мира 393 рубля.

В этой акции приняли участие все ветераны. Особую активность проявил Я. Абубакиров, почетный колхозник, участник Сталинграда, ветераны войны С. Балдыбаев, М. Алибаев, Н. Билалов, Н. Шпенков, А. Щипанин, М. Буднев, Н. Назаров и многие другие.

**А. АБУБАКИРОВ,** председатель совета ветеранов Федоровского сельсовета.

Нам отвечают

## „Тонны — на глазок“

ПОД таким заголовком в нашей газете от 4 мая 1988 года был опубликован тревожный сигнал. В нем говорилось, что работники районного объединения «Агропромхимия» отправляют в хозяйства минеральные удобрения без предварительного их взвешивания. Ответ в редак-

цию прислал агроном объединення С. Абдуллин.

Он сообщает, что на станции Сара имеющиеся автовесы действительно не работают, ввиду того, что грунтовые воды в зимнее время заливают весовые ямы и замораживают механиз-

мы. По этой причине удобрения отпускаются в хозяйства путем подсчета количества мешков, загруженных на автомашину. Затем они переводятся на вес.

При первой возможности весы обязательно будут приведены в рабочее состояние.





